
‘Gioventù in Missione’ mezi uprchlíky v táboře Mineo (Itálie)

Blízko města Mineo (Katánie, Itálie) průměrně přebývá kolem 2000 emigrantů usilujících o azyl. V 
táboře, který je spravován Červeným křížem, dostávají stravu a ubytování. Speciální komise potom 
rozhoduje o získání povolení k pobytu na omezenou dobu (většinou 1 - 3 roky). Tento proces je ale 
velmi zdlouhavý a čekání trvá mnoho měsíců, mezitím nemají vůbec žádnou činnost. Jsou 
ubytování v několika stech ubytovacích jednotkách, které zůstali po rodinách amerických vojáků 
sloužících na blízké vojenské základně Sigonella.

Uprchlíci pochází z mnoha různých zemí a 
většinou pracovali v Lybii, odkud uprchli nebo byli 
vyhoštění v poslední době. Převažují lidé z Nigérie, 
Eritrei, Etiopie, Somálska, Bangladéše, Ghany, 
Toga, Senegalu, ale také Burkina Faso, Mali, 
Pobřeží slonoviny, Súdánu, Gambie, Sierra Leone, 
Keňa, Libérie, Tunisko, Libye, Egypt, a Čadu. Dále 
jsou zde pákistánci, afghánci, turci, iránci a iráčané, 
kteří přišli ze svých zemí díky těžkým či 
nemožným životním podmínkám. 

Z velké části jsou tu mladí muži, ale i ženy a kolem 
padesáti dětí, kteří jsem přijeli všemi druhy lodí a 
přistáli na ostrově Lampedusa. Životní podmínky 
jsou vcelku dobré, ale je to izolované místo s velmi 
malou šancí na telefonní komunikaci a příjmem 
zpráv ze světa (chybí televize). Uprchlíci mají 

možnost opustit tábor, který je oplocen a střežen vojáky, od 8 hodin do 8 hodin, ale město Mineo se 
nachází na kopci asi 10 km daleko a pěšky to trvá asi dvě hodiny.

"Gioventù in Missione" otevřelo pro uprchlíky ve 
městě Mineo ‘místo setkávání’, které slouží více 
méně jako sociální centrum. Radnice města 
nabídlo tyto prostory pro účely ‘kulturní výměny’. 
Jednou denně zajišťuje autobus kyvadlou dopravu 
mezi táborem a městem, což ovšem zdaleka 
nenaplňuje reálnou potřebu. Občas nabízíme 
dopravu také my a máme tak možnost prohlubovat 
vztahy. Imigranti trpí izolací a samotou a často 
mají strach, že jejich žádost o azyl bude odmítnuta 
a budou tak donucení k repatriaci. 
Chceme jim nabídnout praktickou pomoc, 
občerstvení, oděvy, ale také poslouchat jejich 

příběhy a hledat praktická řešení jejich problémů. Nabízíme Bible, o které je velký zájem a také 
možnost sledovat zprávy (které v táboře vůbec nejsou) i využít internet. Snažíme se pracovat 
moudrě, abychom odpovídali s láskou na jejich specifické potřeby. 



Bylo úžasné vidět reakci několika mladých muslimů, poté co viděli film Ježíš v jejich rodném 
jazyce Bambara, zeptali se jestli to byl pravdivý příběh! Upřímně nám děkovali a jeden z nich se s 
námi loučil s tím, že zde strávil nezapomenutelný čas. Tři jiní mladí muži z Eritrei byli také při 
jistých scénách z filmu dojati k slzám. Jeden mladý muž z Ghany nás prosil o Bibli, protože svou 
ztratil během plavby po moři. Poté strávil několik hodin její četbou, aniž by si nechal vyrušit 
obrovským zmatkem okolo něj, takovou měl žízeň po Božím slově!  

Několik mladíků z Bangladéše přišlo pomoci z instalací regálů na oděvy. Ačkoli jsou to muslimové, 
často nás prosili o modlitbu a přijali také křest. literaturu ve svém rodném jazyce. Někteří z nich 
dokonce poté shlédli i film. 

Za pomoci asi 150 dobrovolníků z řad emigrantů jsme provedli úklid silnice vedoucí k táboru. Při 
práci byla tak příležitost se blíže seznámit a prohlubovat kontakty. Cesta byla zasypána odpadky, 
zejména Pet lahvemi a vlastníci pozemků si právem stěžovali. Tato akce měla pozitivní reakci mezi 
obyvateli a pomohla trochu změnit ‘image’ uprchlíků. Někteří obyvatelé tuto aktivitu opravdu 
ocenili a pomáhají při sběru oděvů, které jsou tolik potřeba. 

Hledáme nyní také finance na pokrytí potřeb pracovníka, který by mohl pracovat na plný úvazek, 
potřeb je opravdu mnoho. Modlíme se také za radního, Dr. Castania a lidí z města Mineo, kteří 
prokázali opravdovou pohostinnost a štědrost vůči uprchlíkům. Děkujeme všem, kteří jste ochotni 
nám pomoci. S pomoci Evangelické Aliance i Agape Italia a hlavně našemu Panu, který nám dává 
sílu k tomuto důležitému úkolů.

Rahel je z Eritrei, je ji 19 let a nemá zde žádné 
příbuzné. Utekla z domů poté, co její matku zabili 
pro její křesťanské vyznání. Díky Bohů zde Rahel 
našla právě to oblečení, které potřebovala. Byla 
opravdu dojatá z možnosti sledovat film o svém 
Panu a v té chvíli dokonce přišla paní, která přinesla 
nový pár bot, přesně její číslo. Jiná ji zase pozvala k 
sobě na oběd.

‘Cizinec bude mezi vámi vám bude jako narozený mezi vámi, budeš jej milovat jako sebe sama.’
(Lev 19, 34)


